



CINSTEȘTE PE

# TĂTĂL TĂU ȘI PE MAMA TĂ

DR. ADRIAN ROGERS



Pastorul, învățătorul și autorul **Dr. Adrian Rogers** a făcut cunoscută dragostea lui Isus Hristos oamenilor din lumea întreagă și a influențat nenumărate vieți prezentând adevărul biblic profund cu o așa simplitate încât un copil de 5 ani îl poate înțelege și totuși continuând să vorbească inimii unui adult de 50 de ani.

**Dragostea de Mare Preț** (Love Worth Finding)

a luat ființă în 1987 ca lucrarea de misiune prin radio și televiziune a Dr. Adrian Rogers și rămâne sursa exclusivă de transmitere a tuturor învățăturilor lui astăzi. Conectându-i pe alții cu înțelepciunea lui biblică, simplu rostită și neschimbătoare, prin resurse precum cărți, materiale video și înregistrări audio, conținut digital și alte mijloace media, căutăm nu doar să le oferim speranța lui Isus celor care nu sunt creștini, ci și să-i încurajăm și să-i consolidăm în credință pe creștinii practicanți.

CINSTEȘTE PE  
**TATĂL TĂU ȘI  
PE MAMA TA**

DR. ADRIAN ROGERS

## ADEVĂRUL CE MERITĂ ÎMPĂRTĂȘIT

Împlinind ultimele cuvinte pe care ni le-a lăsat ca învățătură Domnul Isus în Matei 28:19, colecțiile Adevărul ce Merită Împărtășit ale organizației **Dragostea de Mare Preț** sunt destinate pentru a fi folosite atât în creșterea ta personală cât și, mai important, în misiunea ta de a "merge și a face ucenici..."

Dumnezeu te poate folosi cu ceea ce ai, acolo unde ești. Și El îți va purta de grijă fiecărei nevoi.

DR. ADRIAN ROGERS

Această broșură conține mesajul pastorului Adrian Rogers *Cinstește Pe Tatăl Tău Și Pe Mama Ta (#1787)*, disponibil în limba engleză online accesând linkul de mai jos:

[lwf.org/products/honoring-father-and-mother-1787](http://lwf.org/products/honoring-father-and-mother-1787)

[lwf.org/products/treasuring-family-values-series](http://lwf.org/products/treasuring-family-values-series)



# Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta

Exod 20:12 este un verset foarte cunoscut. Dar chiar dacă este cunoscut, e nevoie să fie reafirmat. Voi vorbi despre *prețuirea* valorilor familiei, pentru că există un *atac* continuu asupra valorilor familiei, asupra căminului. Iar acel atac este lansat de cinici. Un cinic este cineva care cunoaște prețul tuturor lucrurilor, dar nu cunoaște valoarea vreunuia din ele. Astăzi avem o generație care nici măcar nu *cunoaște* valorile familiei; cu atât mai puțin să le prețuiască.

**Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, pentru ca să ți se lungească zilele în țara pe care ți-o dă Domnul Dumnezeu tău** (Exod 20:12). Aceasta este o poruncă de la Atotputernicul Dumnezeu.

Repet: astăzi nu este vorba doar de o *neglijare* a familiei, ci de un *asalt* susținut asupra familiilor noastre! Acesta vine din industria muzicală, de la Hollywood, din industria televiziunii. Când a fost ultima oară când ai văzut la televizor un film modern care acordă locul și perspectiva potrivită asupra căminului și familiei? În special asupra unei familii care trăiește în această generație. Dacă a existat vreo familie fericită, atunci aceasta este familia din timpul pionieratului- *Căsuța din preerie*, sau ceva de genul. Astăzi, familia este portretizată ca fiind ceva disfuncțional. În general, nu vei întâlni

la televizor cupluri căsătorite fericite. Nu vei găsi prezentate valori ale familiei.

Știi ce fel de filme vizionam la începuturile televiziunii? *I Love Lucy*, *Dick Van Dyke* și *Lassie!* Ne uitam la *Make Room for Daddy* (Face-ți loc lui tata, n.tr.), *The Adventures of Ozzie* (Aventurile lui Ozzie, n.tr.) și *Harriet*. Urmăream *The Donna Reed Show*, *Father Knows Best* (Tata știe cel mai bine, n.tr.), *Leave it to Beaver* sau *The Real McCoys*. Toate acestea aveau un fir al Familiei de-a lungul lor.

Apoi aceste programe au început să fie înlocuite cu *Roseanne*, de exemplu. Sau cu *Dallas*, *Dynasty*, *L.A. Law*, *Falcon Crest*, etc. Apropos, eu nu mă uit la acestea. E ceva dezgustător la ele...toate sunt gândite să otrăvească relațiile de familie.

Există ceva în divertismentul nostru care își are rădăcinile în anii 60. În acea perioadă, copiii erau învățați: "Să nu ai încredere în nimeni care are peste 30 de ani". Iar acum acea generație, și generația pe care a crescut-o aceasta, sunt cei care ne conduc țara. Sunt cei care produc cea mai mare parte a filmelor și a muzicii. Semințele răzvrătirii au fost plantate în anii 60, iar părinții au fost o parte a "sistemului". Să nu ai încredere în părinții tăi, nu-ți asculta și nici nu-ți cinști părinții. Nu merită. Ne-au lăsat această lume mizerabilă, așa încât o generație nouă va trebui să preia conducerea.

Și asta s-a întâmplat.

A pătruns chiar și în filmele la care se uită copilașii voștri. "Filmele bune", cum le numim noi, precum *The Little Mermaid* (Mica Sirenă). Copiii mei m-au convins să mă uit la acest film. Muzică frumoasă, dar dacă îl vei viziona, vei vedea că tatăl sirenei pur și simplu nu înțelege! Are nevoie să fie învățat de micuța sirenă. Și în *E.T.*, vai, copiii trebuie să-și învețe părinții să fie iubitori și buni cu această creatură din spațiul extraterestru! Se regăsește chiar și în *Home Alone* (Singur Acasă).

Copiii mi-au spus: "Tata, trebuie să vezi *Home Alone (Singur Acasă)*". Este drăguț și amuzant. Dar gândiți-vă: un băiețuș este atât de isteț încât păzește casa să nu fie jefuită și-i oprește pe părinții lui neîndemânatici să mai facă alte greșeli. Părinții lui sunt așa de prostuți și nepricepuți. Pleacă și-și lasă copilul singur, iar el este micuțul magician, micuțul geniu care rezolvă totul.

Înțelegeți ce se întâmplă? Chiar și în așa numitele "filme bune", părinții sunt, în mod sistematic, disprețuiți ca fiind nevrednici și prostuți, necunoscători și incapabili să înțeleagă.

Și acum avem o generație care guvernează și care se pare că are acea filosofie. Donna Shalala, care este un oficial al Statelor Unite, a avut cândva un discurs la Universitatea din Chicago. Ea descria copilul de grădiniță al anului 2004 în felul următor:

---

**Există un asalt sistematic  
asupra valorilor familiei așa  
cum Dumnezeu le-a intenționat  
atunci când a creat un bărbat  
și o femeie, când i-a pus într-o  
grădină și le-a dăruit copii.**

---

"Acest copil nu cunoaște mame care nu lucrează, dar cunoaște o mulțime de mame care sunt singure" (Adică, mame care nu au beneficiat de căsătorie). "Cunoaște copii care trăiesc doar cu tații lor-"(Remarcați pluralul: *doi tați*. Nu au mamă, ci numai doi tați). "Cunoaște copii care trăiesc cu

mamele și bunicile lor. În manualele sale școlare, sunt o mulțime de feluri diferite de prieteni și familii!”

Familia este redefinită astăzi. Există un asalt sistematic asupra valorilor familiei așa cum Dumnezeu le-a intenționat atunci când a creat un bărbat și o femeie, când i-a pus într-o grădină și le-a dăruit copii.

Exod 20:12 este un verset în cadrul Celor Zece Porunci- de fapt, este versetul de turnură. Dacă știi ceva despre Cele Zece Porunci, știi că ele implică atât o relație verticală, cât și orizontală.

Ele încep cu relația noastră cu Dumnezeu.

**Eu sunt Domnul Dumnezeuul tău, care te-a scos din țara Egiptului, din casa robiei. Să nu ai alți dumnezei afară de Mine. Să nu-ți faci chip cioplit... Să nu iei în deșert Numele Domnului Dumnezeului tău... adu-ți aminte de ziua de odihnă, ca s-o sfințești”(Exod 20:2-8, fragmentat; VDC).**

Acea relație este verticală: dinspre cer către pământ.

Apoi, în ultimele șase porunci, Dumnezeu începe să vorbească despre relațiile orizontale; relațiile noastre cu alții. El începe această a doua parte a Celor Zece Porunci cu: **”Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta”** (Exod 20:12a, VDC).

Gândește-te: sunt doar zece porunci. Și din toate cele zece, una este dată pentru a-ți onora tatăl și mama. Mai mult, această poruncă este chiar prima din cea de-a doua parte a poruncilor. De ce? Pentru că întreaga societate are ca fundament această poruncă. Este prima poruncă însoțită de promisiune (vezi Efeseni 6:2). **”Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, pentru ca să ți se lungească**



**zilele în țara pe care ți-o dă Domnul Dumnezeuul tău” (Exod 20:12, VDC).**

Dumnezeu spune aici că o societate nu poate rezista mult timp acolo unde părinții nu sunt onorați- unde copiii nu își onorează părinții. Dumnezeu spune aceasta înainte de a spune: **”Să nu ucizi. Să nu preacurvești. Să nu furi. Să nu mărturisești strâmb împotriva aproapelui tău”**(Exod 20:13-16, VDC).

Înainte de a da aceste porunci, Dumnezeu spune că trebuie să ne cinstim tatăl și mama... pentru că acel copil care își onorează tatăl și mama nu va fura, nu va ucide, nu va comite adulter.

Părinții sunt primele persoane pe care le întâlnim. Și dacă nu suntem în ordine cu părinții noștri, dacă nu ne înțelegem părinții, dacă nu-i putem iubi și respecta pe părinții noștri, cum ne putem aștepta să-i iubim și să-i respectăm pe alții? Ceea ce spune Dumnezeu este că nu este religie aceea care nu începe de acasă. Dumnezeu ne spune că familia este fundația, baza pentru a ne exprima dragostea față de Dumnezeu, dragoste care vine prima. Pasul imediat următor după dragostea față de Dumnezeu este dragostea și cinstea pentru părinții noștri.

Vreau ca părinții să mă asculte acum, dar vreau în mod special ca să asculte copiii. Nu contează câți ani ai, ascultă și privește ce spune Dumnezeu că trebuie să faci pentru a-ți cinsti părinții. Vreau să vă las trei gânduri și mă rog ca Duhul Sfânt să le întipărească în conștiința voastră și să le imprime în inima voastră ca să puteți învăța în această zi cum să onorați pe tatăl și mama voastră așa cum v-a poruncit Cuvântul lui Dumnezeu.



## Ascultă-i când ești tânăr

Dacă vrei să-ți cinstești tatăl și mama, ar trebui să-i asculți când ești tânăr. Dumnezeu reamintește această poruncă în Noul Testament: **"Copii, ascultați de părinții voștri în toate lucrurile, căci lucrul acesta place Domnului"** (Coloseni 3:20, VDC). Nu îmi pasă ce altceva faci; dacă ai un duh de răzvrătire față de părinții tăi, nu Îi place Dumnezeului Atotputernic. Diferența de bază între copii este aceea dintre cei care își ascultă părinții și cei ce nu îi ascultă.

Dacă vizitezi în vest Munții Stâncoși din Colorado, acolo se află ceea ce numim Diviziunea Continentală, locul unde Munții Stâncoși își ating înălțimea maximă . Apa, ploaia și zăpada cad din cer, și o picătură de apă o poate lua către vest iar o alta poate coborî către est. De aceea se numește Diviziunea Continentală. Acele picături de apă formează pârâiașe care se adună în râuri, în cele din urmă un râu vărsându-se în Pacific, iar celălalt în Atlantic. Diferența dintre ele este una foarte neînsemnată. O picătură merge înapoi, o alta încolo... dar destinația? La mile depărtare.

Ce reprezintă diviziunea continentală în termenii caracterului? Ce face diferența în viața unui copil? *Dacă copilul își ascultă sau nu părinții.*

Dwight L. Moody a trăit în secolul al nouăsprezecelea. El a fost Billy Graham al zilelor lui, un mare evanghelist. Personal, cred că a fost

unul dintre cei mai înțelepți oameni care a umblat pe teritoriul Americii- și cu toate acestea nu a avut parte de o educație formală. Dar ascultați ce a spus Dwight L. Moody: "Am trăit mai bine de șaizeci de ani și chiar dacă n-am învățat multe lucruri, un lucru știu sigur- faptul că niciun bărbat sau nicio femeie care își dezonorează tatăl sau mama nu va prospera". Copii, adolescenți, ascultați-mă: Cu siguranță Dumnezeu vă va judeca dacă nu vă onorați părinții. Dumnezeu pune neascultarea de părinți în aceeași categorie cu cele mai josnice, ticăloase și dezgustătoare păcate.

---

**Cu siguranță Dumnezeu vă va judeca dacă nu vă onorați părinții. Dumnezeu pune neascultarea de părinți în aceeași categorie cu cele mai josnice, ticăloase și dezgustătoare păcate.**

---

Deschideți-vă Bibliile la Romani 1. Începând cu versetul 28, priviți la înșiruirea de păcate care este prezentată aici. Dumnezeu vorbește despre o generație și iată cum o descrie:

**Fiindcă n-au căutat să păstreze pe Dumnezeu în conștiința lor, Dumnezeu i-a lăsat în voia minții lor blestemate, ca să facă lucruri neîngăduite. Astfel au**

**ajuns plini de orice fel de nelegiuire, de curvie, de viclenie, de lăcomie, de răutate; plini de pizmă, de ucidere, de ceartă, de înșelăciune, de porniri răutăcioase; sunt șoptitori, bârfitori, urători de Dumnezeu, obraznici, trufași, lăudăroși, născocitori de rele, neascultători de părinți** (Romani 1:28-30, VDC, subliniere adăugată).

Dumnezeu descrie ce este "o minte blestemată". El descrie păcatele care duc la prăbușirea oricărei civilizații. Iată ce listă josnică de păcate este și observați că Dumnezeu include neascultarea de părinți în această listă! Apoi, Dumnezeu îi descrie pe cei ce fac astfel de lucruri:

**Fără pricepere, călcători de cuvânt, fără dragoste firească, neînduplecați, fără milă. Și, măcar că știu hotărârea lui Dumnezeu, că cei ce fac asemenea lucruri sunt vrednici de moarte, totuși ei nu numai că le fac, dar și găsesc de buni pe cei ce le fac** (Romani 1:31-32, VDC).

Dumnezeu spune că dacă nu îți ascuți părinții, ești vrednic de moarte. Unii oameni își găsesc plăcerea în a-i admira pe cei care nu-și ascultă părinții, pe cei care comit adulter, pe cei care fac toate lucrurile înșiruite aici, în Romani 1. Aceasta este parte din sistemul de divertisment al Americii!

Dumnezeu spune că o generație de copii care nu-și ascultă părinții este un semn al zilelor din urmă. Este un semn al unei civilizații pe moarte. Deschideți la 2 Timotei 3, acolo unde Dumnezeu descrie vremea în care trăim și o numește "vremuri grele".

**”Să știi că în zilele din urmă vor fi vremuri grele. Căci oamenii vor fi iubitori de sine, iubitori de bani, lăudăroși, trufași, hulitori, neascultători de părinți, nemulțumitori, fără evlavie, fără dragoste firească, neînduplecați, clevetitori, neînfrânați, neîmblânziți, neiubitori de bine, vânzători, obraznici, îngâmfați, iubitori mai mult de plăceri decât iubitori de Dumnezeu, având doar o formă de evlavie, dar tăgăduindu-i puterea. Depărtează-te de oamenii aceștia”** (2 Timotei 3:1-5, VDC, subliniere adăugată).

Dacă astăzi ești un copil cu un duh de neascultare față de părinții tăi, ai doar o formă de evlavie. Nu ești evlavios. Ești unul dintre aceia pe care Dumnezeu îi prezintă aici, care fac să vină vremuri grele peste orice generație.

A nu-ți asculta părinți înseamnă a invita judecata sigură a Atotputernicului Dumnezeu.

-A-ți asculta părinții înseamnă a aduce binecuvântările Atotputernicului Dumnezeu!

**Copii, ascultați în Domnul de părinții voștri, căci este drept. ”Să cinstești pe tatăl tău și pe mama ta”- este cea dintâi poruncă însoțită de o făgăduință- ”ca să fii fericit și să trăiești multă vreme pe pământ”** (Efeseni 6:1-3, VDC).

Aici, Dumnezeu citează în Noul Testament porunca pe care o citim în Vechiul Testament. Când Dumnezeu a dat celelalte porunci, El a dat o avertizare. Dar atunci când Dumnezeu a dat această poruncă, El a oferit o promisiune. Și care este promisiunea? **”... pentru ca să ți se lungească zilele în țara pe care ți-o dă Domnul Dumnezeuul**

**tău**" (Exod 20:12b, VDC). Când un copil învață să-și asculte părinții, acel copil deprinde caracter. Atunci când un copil își cultivă caracterul, bunăstarea și ajutorul merg împreună.

Când un copil Îl ascultă pe Dumnezeu, Dumnezeu îl protejează și veghează asupra lui... și veghează asupra țării în care trăiește acel copil! Poate ar trebui să pui o pancartă în dormitorul copilului tău: "Avertisment, neascultarea de părinți poate dăuna sănătății tale!". Este atât de clar- Dumnezeu spune să cinstești pe tatăl și mama ta ca să-ți meargă bine. "**Este drept**"(vezi Efeseni 6:1).

Poate spui: "Dacă părinții mei nu înțeleg atât de mult cât cunosc eu?" Nu are de-a face, prietene! Dumnezeu spune: "Ascultă de părinții tăi".

"Dacă părinții mei îmi poruncesc să fac ceva care este contrar Cuvântului lui Dumnezeu- să fur sau săucid?" Ei bine, *asta* este atât de rar, încât nici nu merită să fie menționat. Dar bineînțeles că tu știi că poruncile lui Dumnezeu sunt deasupra poruncilor părinților tăi. Iar Biblia spune: "**Copii, ascultați în Domnul de părinții voștri, căci este drept**" (Efeseni 6:1). Câteodată s-ar putea să fie nevoie să alegi între o poruncă a mamei și tatălui și o poruncă a lui Dumnezeu, dar aceasta este rar.



## Îngrijește-te de ei când sunt bătrâni

Vine un timp când trebuie să-ți asumi responsabilitatea pentru tine însuși. Ești în afara celor ale căror porunci trebuie să le ascuți. Când crești și ești la casa ta, Biblia spune: **"De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevasta sa, și se vor face un singur trup"** (Geneza 2:24, VDC). Și-ți formezi o familie cu copii care te vor asculta pe tine.

Ascultă de părinți când ești tânăr, dar ar trebui și să ai grijă de ei când sunt bătrâni. Există o problemă foarte serioasă în America zilelor noastre: de prea multe ori, vârstnicii sunt uitați de copiii lor- copii egoiști și cu inima împietrită! Dumnezeu le poruncește copiilor să le poarte de grijă părinților în vârstă. Ei au avut grijă de noi în ciuda greșelilor noastre; noi trebuie să-i îngrijim acum, în ciuda greșelilor lor. Trebuie să îi purtăm, ei ne-au purtat. Dacă trebuie să le facem baie acum, ei ne-au spălat pe noi. Dacă trebuie să-i hrănim, ei ne-au hrănit. Dacă trebuie să sacrificăm pentru ei, ei au sacrificat pentru noi. Nu este vreo responsabilitate religioasă sau slujbă bisericească mai importantă decât a avea grijă de mama și tatăl tău.

Vreau să vă arăt un pasaj foarte interesant din Scriptură. Isus vorbește cu religioșii vremii Lui și iată cum îi muștră:

**Drept răspuns, El le-a zis: Dar voi de ce călcați porunca lui Dumnezeu în folosul datinei voastre? Căci Dumnezeu a zis: Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta și: Cine va grăi de rău pe tatăl său sau pe mama sa să fie pedepsit negreșit cu moartea. Dar voi ziceți: Cine va zice tatălui său sau mamei sale: Ori cu ce te-aș putea ajuta, l-am închinat lui Dumnezeu nu mai este ținut să cinstească pe tatăl său sau pe mama sa. Și ați desființat astfel cuvântul lui Dumnezeu în folosul datinei voastre. Fățarnicilor, bine a prorocit Isaia despre voi, când a zis: Norodul acesta se apropie de mine cu gura și mă cinstește cu buzele, dar inima lui este departe de Mine. Degeaba Mă cinstesc ei învățând ca învățători niște porunci omenești”** (Matei 15:3-9, VDC).

Religioșii acelor zile spuneau că puteai lua banii pe care ar fi trebuit să îi folosești pentru a-i sprijini pe părinți și să spui că intenționezi să îi pui la fondul de construcții, la misiuni, pentru o cauză religioasă, și apoi nu mai aveai datoria să ai grijă de părinții tăi. Într-o altă relatare a Evangheliei, acest lucru se numește corban (vezi Marcu 7:11).

Isus a spus: ”Aceasta este tradiție omenească!” Imaginează-ți un tată sau o mamă aflați în nevoie și un om foarte religios mergând la închinare cu Biblia lui în mână, oferindu-și darul de bună voie la biserică, dar care nu are grijă de tatăl și mama sa.

M-ai putea întreba: ”Vrei să spui că nu trebuie să mai dau nimic la biserică ci pur și simplu trebuie



să le dau părinților mei?” Nu; în niciun caz, nu asta spun. Ascultă-L pe Dumnezeu și dă-I lui Dumnezeu ceea ce-I aparține lui Dumnezeu și părinților ceea ce aparține părinților. Dumnezeu te va ajuta să înțelegi. Nu o folosi pe una ca scuză pentru omiterea celeilalte! Nici una dintre ele nu este scuză pentru a nu fi credincios în celălalt domeniu.

În vremea lui Isus erau acei ipocriți regali. Nu aveau grijă de tatăl sau de mama lor. Dacă ești un diacon în biserica ta, un slujitor, dacă tu cânti într-un cor și totuși ai părinți vârșnici care au nevoie de îngrijire și dragoste și tu nu li le oferi, atunci Isus îți spune: ”Ești un ipocrit”. Trebuie să ai grijă de părinții tăi- Biblia este așa clară în privința asta!

**Dacă o văduvă are copii sau nepoți de la copii, aceștia să se deprindă să fie evlavioși întâi față de cei din casa lor și să răsplătească ostenele părinților, căci lucrul acesta este plăcut înaintea lui Dumnezeu (1 Timotei 5:4, VDC).**

---

**Cum ne cinstim tatăl și  
mama? Ascultăm de ei când  
suntem mici și avem grijă  
de ei când au îmbătrânit.**

---

**Dacă nu poartă cineva de grijă de ai lui, și mai ales de cei din casa lui, s-a lepădat de credință și este mai rău decât un necredincios” (1 Timotei 5:8, VDC).** Acest verset nu vorbește de părinți care poartă grija copiilor. Citiți-l în context: vorbește despre copii care au grijă de părinții lor vârșnici.

Cum ne cinstim tatăl și mama? Ascultăm de ei când suntem mici și avem grijă de ei când au îmbătrânit. Nimic nu poate fi mai clar în Cuvântul lui Dumnezeu decât aceasta! Dar azi avem o generație care a uitat valorile de bază ale familiei.



# Fie că ești tânăr, fie că ești în vârstă, cinstește-i

Iată un al treilea lucru. Nu doar că trebuie să-i ascultăm când suntem tineri și să-i îngrijim când ei sunt în vârstă, ci trebuie să-i onorăm fie că suntem tineri, fie că suntem în vârstă.

**"Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, pentru ca să ți se lungească zilele în țara pe care ți-o dă Domnul Dumnezeul tău"** (Exod 20:12, VDC). Ce înseamnă aici cuvântul "cinstește"? Înseamnă că părinții nu trebuie să fie tratați cu ușurință- lor trebuie să li se acorde cinste.

Vreau să vă prezint câteva modalități prin care îți poți cinsti mama și tatăl. Notează-ți asta undeva:

## MAI ÎNTÂI, ONOREAZĂ-I ARĂTÂNDU-LE RESPECT.

**"Fiecare din voi să cinstească pe mama sa și pe tatăl său și să păzească Sabatele mele. Eu sunt Domnul Dumnezeul vostru"** (Levitic 19:3, VDC). Traducerea King James spune: **"Fiecare om să se teamă de mama și tatăl său"** (Levitic 19:3a, KJV). Asta nu înseamnă să tremure în fața lor. Cuvântul "teamă" în Biblie se referă la a arăta reverență, a avea respect și a nu vorbi niciodată nerrespectuos părinților tăi.

**"Dacă un om oarecare blestemă pe tatăl său sau pe mama sa, să fie pedepsit cu moartea; a**

**blestemat pe tatăl său sau pe mama sa: sângele lui să cadă asupra lui”** (Levitic 20:9, VDC). În teocrația Vechiului Testament, dacă un copil își blestema tatăl sau mama, aceasta era o crimă capitală.

**”Pe ochiul care își bate joc de tatăl său și nesocotește ascultarea de mamă îl vor scobi corbii de la pârâu și îl vor mânca puii de vultur”** (Proverbe 30:17, VDC). O, cât de clară este Biblia! S-ar putea să spui: ”Părinții mei nu merită respect!” Doar copiii perfecți pot avea pretenția la părinți perfecți. Adolescența și vârsta mijlocie sunt ambele perioade dificile. Și părinții trec prin etape dificile, dar tu trebuie să-i cinstești și să-i onorezi.

---

**Doar copiii perfecți pot avea  
pretenția la părinți perfecți.  
Adolescența și vârsta mijlocie  
sunt ambele perioade dificile.**

---

Susana Wesley a fost mama lui John Wesley, marele evanghelist și a lui Charles Wesley, marele compozitor de imnuri- iar ea nu permitea copiilor ei să nu-și respecte părinții. Atunci când copiii noștri erau în creștere, un lucru nu l-am tolerat, iar acesta era lipsa de respect- în special lipsa de respect față de mama și tata. În mod special lipsa de respect față de Joyce, mama lor. Nu am permis atunci și nici până în ziua de azi nu îl permit, pentru că știu ce a făcut acea femeie pentru acei copii. Știu sacrificiul său pentru ei. Știu cum a coborât până în valea umbrei morții ca să-i aducă în această lume. Am văzut-o rugându-se și plângând pentru

acei copii. Niciodată un copil nu trebuie să fie nerespectuos față de tatăl ori mama lui.

### **ÎN AL DOILEA RÂND, CINSTEȘTE- I EXPRIMÂNDU-ȚI RECUNOȘTIȚA.**

Mulțumește-le! Învață să ai o atitudine mulțumitoare. Shakespeare a avut așa dreptate când a scris: "Să simtă și ea dintele de șarpe/ Al nerecunoștinței pruncilor" - ( din *Regele Lear*, Actul 1, Scena 4, n.tr.). Oricine ar fi mama sau tatăl tău și orice ar fi făcut, ei au făcut mult pentru tine. Mulțumește-le, mulțumește-le, mulțumește-le!

### **ÎN AL TREILEA RÂND, CINSTEȘTE- I ASCULTÂNDU-LE SFATUL.**

Chiar și atunci când ai propria familie, învață încă din sfatul tatălui și mamei tale! Eu încă iau seama la sfatul părinților mei înțelepți. Părinții tăi sunt înțelepți în domenii în care tu nu ești.

**Ascultă, fiule, învățătura tatălui tău și nu lepăda îndrumările mamei tale! Căci ele sunt o cunună plăcută pe capul tău și un lanț de aur la gâtul tău"** (Proverbe 1:8-9, vDC).

Vei fi uimit să vezi cât de mult știu părinții tăi! La șaisprezece ani, un băiat nu e prea sigur de părinții lui. La optsprezece, el simte că i-a depășit complet. La douăzeci și doi, simte că e la ani lumină înaintea lor. Dar la treizeci, începe să înțeleagă că ei știau unele lucruri... iar atunci când ajunge în jur de patruzeci crede că erau perfecți.

Cu cât înaintezi în vârstă, cu atât părinții tăi devin mai inteligenți! Părinții tăi au un avantaj față de tine (și nu e vorba în primul rând de materia cenușie). Tinerilor, ascultați-mă: Avantajul pe care îl au față de voi este experiența lor. Regele David

scria: **"Am fost tânăr și acum am îmbătrânit"** (Psalmul 37:25a, VDC). Dar tu nu poți spune asta. Tu poți spune doar: "Am fost tânăr". În schimb, părinții tăi au văzut ambele părți ale vieții și au avut parte de experiențe pe care tu nu le ai.

Imaginează-ți că faci o excursie din Memphis către Coasta de Vest. Să zicem că părinții tăi pleacă cu o zi sau două înaintea ta. Merg cu mașina și tu vii pe urmă cu copiii și mașina ta. Din când în când, te sună să-ți dea instrucțiuni. Îți spun la ce hoteluri să te cazezi și adaugă: "Apropo, nu intra pe autostrada 60. Este un blocaj în trafic și vei petrece ore în trafic. O, da, și am mâncat așa și așa la un restaurant- minunat! Și nu rata să vizitezi locul ăsta. E frumos". Aceasta nu înseamnă că sunt mai deștepți decât tine, prietene. Pur și simplu sunt înaintea ta pe drum; despre asta este vorba. Dacă ești înțelept, vei lua seama la sfaturile tatălui tău.

## **ÎN AL PATRULEA RÂND, CINSTEȘTE- TRĂIND O VIAȚĂ EVLAVIOASĂ, NOBILĂ.**

Tu ești o extensie a tatălui și a mamei tale.

Știi ce îmi oferă mare bucurie ca fiu? Atunci când simt că părinții mei sunt mândri de mine- când simt că o fac pe mama să fie mulțumitoare că sunt fiul ei sau când tăticul poate spune: "E băiatul meu!"

Știi ce îmi oferă mare bucurie ca tată? Să-i văd pe copiii mei trăind cinstit. Atunci când îi privesc pe copiii mei binecuvântându-și copiii, inima mea e inundată de bucurie. Săptămâna trecută l-am dus la aeroport pe fiul meu să meargă în Spania ca misionar. Mi-am privit fiul, pe soția lui și pe micuțul nostru Jonathan urcându-se în avion și m-am gândit: "Îți mulțumesc, Doamne! Îți mulțumesc pentru un fiu care Te iubește și care

vrea să-și petreacă viața răspândind Evanghelia lui Isus Hristos”.

Îi mulțumesc lui Dumnezeu că am doi fii în lucrare și Îi mulțumesc lui Dumnezeu că am două fiice care sunt mame evlavioase, ce-și cresc copiii pentru Hristos. Aceasta mă umple de recunoștință, dar îmi și onorează viața pentru că ei sunt o extensie a vieții mele.

---

**Știi ce îmi oferă mare  
bucurie ca fiu? Atunci  
când simt că părinții mei  
sunt mândri de mine.**

---

### **ȘI ÎN ULTIMUL RÂND, CINSTEȘTE- I ARĂTÂNDU-LE DRAGOSTE.**

Cum ar trebui să-i iubești pe tatăl și mama ta! Ei ți-au dat viață! Chiar sângele lor curge prin venele tale! Dragostea părinților tăi pentru tine este cel mai aproape lucru de dragostea lui Dumnezeu, pe acest pământ. Iubește-ți mama. Sun- o. Scrie acea scrisoare tatălui tău. Vizitează-i. Oferă-le acel cadou. Fă acea faptă de într-ajutorare.

Ambalează acea dragoste în mod clasic. Verbalizeaz-o, vitalizeaz-o și vizualizeaz-o. Și dacă o vei face, fă-o cât mai repede posibil. Am predicat la multe înmormântări și am văzut unii oameni arătându-și regretul pentru dragostea pierdută la mormânt. Respect pierdut, cinste pierdută-oportunități pierdute. Prietene, nasurile moarte nu mai miros trandafiri. Cinstește pe tatăl și pe mama ta *acum*.

Societatea noastră este în picaj. Și-a pierdut fărâma de caracter căci avem o generație de tineri indisciplinați care se trag de șireturi cu mama și tata. Fie ca Dumnezeu să ne aducă înapoi spre o valoare pe care o putem prețui, înapoi la a cinsti pe tatăl și pe mama noastră! Tată Doamne, imprimă acest mesaj în inimile noastre și ajută-ne să cinstim pe tatăl și pe mama noastră... să onorăm chiar și amintirea celor care sunt în cer.

Și nu poți să-i onorezi pe tatăl și mama ta ca adult fără să-L onorezi pe Tatăl Ceresc, fără să-I oferi inima. Ai tu o relație corectă cu Dumnezeu?





## O rugămintă de final...

Prietenul meu, ți-ai dat viața Domnului? Ai tu siguranța că, dacă ar fi să mori chiar acum, ai merge direct în rai? Dacă nu, te rog oferă-mi oportunitatea de a-ți spune cum poți fi salvat, pe baza Cuvântului lui Dumnezeu.

### ■ RECUNOAȘTE-ȚI PĂCATUL

Mai întâi, trebuie să înțelegi și să recunoști că ești un păcătos. Biblia spune: **"Nu este niciun om neprihănit, niciunul măcar"** (Romani 3:10). **"Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu"** (Romani 3:23). Păcatul este o ofensă împotriva lui Dumnezeu, ofensă care atrage o pedeapsă severă: **"Fiindcă plata păcatului este moartea** (separarea veșnică de dragostea și mila lui Dumnezeu), **dar darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru"** (Romani 6:23).

### ■ RENUNȚĂ LA EFORTURILE PERSONALE

În al doilea rând, trebuie să abandonezi orice efort de a te salva singur. Dacă ne-am fi putut mântui noi înșine, moartea lui Isus nu ar fi fost necesară! "A fi religios" nu te poate duce în rai. Biblia spune că **"El ne-a mântuit nu pentru faptele făcute de noi în neprihănire, ci pentru îndurarea Lui** (a lui Dumnezeu)" (Tit 3:5). Mântuirea este prin harul

lui Dumnezeu, ”... **nu prin fapte, ca să nu se laude nimeni**” (Efeseni 2:8-9).

#### ■ **RECUNOAȘTE PREȚUL PLĂTIT DE HRISTOS**

În al treilea rând, trebuie să crezi că Isus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, a murit pentru păcatele tale. **”Dar Dumnezeu Își arată dragostea față de noi prin faptul că, pe când eram noi încă păcătoși, Hristos a murit pentru noi”** (Romani 5:8). Aceasta înseamnă că El a murit în locul tău. Datoria păcatului tău a fost plătită de sângele lui Isus Hristos care ”ne curățește de orice păcat” (1 Ioan 1:7).

#### ■ **ACCEPTĂ-L PE HRISTOS CA MÂNTUITOR AL TĂU**

În al patrulea rând, trebuie să te încrezi în Isus Hristos și numai în El pentru mântuirea ta. **”Crede în Domnul Isus și vei fi mântuit”** (Faptele apostolilor 16:31). Mântuirea este darul lui Dumnezeu pentru tine! **”Darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru”** (Romani 6:23). **”În nimeni altul nu este mântuire, căci nu este sub cer niciun alt Nume dat oamenilor în care trebuie să fim mântuiți”** (Faptele apostolilor 4:12). Roagă-te sincer această rugăciune simplă:

*Dragă Doamne, știu că sunt un păcătos. Știu că Tu mă iubești și vrei să mă salvezi. Știu că nu mă pot mântui singur. Cred că Tu ești Fiul lui Dumnezeu care a murit pe cruce ca să plătească pentru păcatele mele. Cred că Dumnezeu Te-a înviat din morți. Renunț acum la păcatul meu și, prin credință, Te primesc ca Domn și Mântuitor. Iartă-mi păcatele și mântuiește-mă, Doamne Isus. În Numele Tău mă rog, Amin.*

Dacă te-ai rugat această rugăciune astăzi, te rugăm spune-ne și nouă, contactându-ne la adresa

de pe spatele acestei broșuri. Apoi, caută în zona ta o biserică ce Îl onorează pe Hristos și care crede Cuvântul Bibliei. Mergi la pastorul acelei biserici și spune-i ce a făcut Dumnezeu pentru tine. Se va bucura împreună cu tine, și noi ne vom bucura de asemenea!

**EU-CRED**

”  
Îndrumă-i pe oameni  
spre Scriptură  
apoi dă-te din drum.”

DR. ADRIAN ROGERS



## VREI SĂ SUSȚII DRAGOSTEA DE MARE PREȚ (LOVE WORTH FINDING)?

Această lucrare este susținută în principal prin generozitatea creștinilor dedicați să împărtășească Cuvântul Domnului cu oameni din orice context care sunt pierduți și care suferă.

---

Dacă această resursă ți-a fost de folos, te invităm să ni te alături spre a-i binecuvânta pe alții cu Evanghelia lui Isus Hristos.

[ROMANA.lwf.org](http://ROMANA.lwf.org)

[lwf.org/give](http://lwf.org/give)

**CAUȚI MAI MULTE RESURSE?**  
[ROMANA.lwf.org](http://ROMANA.lwf.org) | În limba engleză: [lwf.org](http://lwf.org)

*Versiunea în limba română: Mihail și Emanuela Geabou  
Biblia: traducerea Dumitru Cornilescu*

 **DRAGOSTEADEMAREPREȚ**<sup>®</sup>  
D R . A D R I A N R O G E R S ,

PO Box 38400 | Memphis TN 38183-0400

© 2020 Love Worth Finding Ministries. Acest material nu poate fi reprodus în niciun format, nicio parte nu poate fi folosită sau reprodusă fără permisiunea prealabilă scrisă din partea organizației Dragostea de Mare Preț (Love Worth Finding), deținătoarea drepturilor de autor. Materialul va fi folosit doar în scop personal și studiu individual.



În lumea egocentrică de azi, aflată în ritm alert, este dificil să găsești învățătură biblică de calitate, cu atât mai mult învățătură care să prezinte adevăr profund într-un mod simplu, în așa fel încât să poată fi aplicat în viața de zi cu zi. **Dragostea de Mare Preț** (Love Worth Finding) înțelege această luptă și caută să-i ajute pe creștini să crească în credință prin învățăturile neschimbătoare prezentate de pastorul și învățătorul **Dr. Adrian Rogers**.

Preocuparea noastră este aceea de a facilita accesul necreștinilor, precum și al creștinilor mai noi sau mai vechi în credință la înțelepciunea biblică, simplu prezentată de-a lungul vieții sale.

În timp ce răspândim Evanghelia Domnului Isus, dorința noastră este aceea ca toți oamenii să consolideze relația lor cu Dumnezeu.

PUTEȚI GĂSI RĂSPUNSURI ȘI ÎNCURAJARE  
**ROMANA.lwf.org** | În limba engleză: **lwf.org**

 **DRAGOSTEA DEMAREPREȚ**<sup>®</sup>  
DR. ADRIAN ROGERS

PO Box 38400 | Memphis TN 38183-0400

ROK183